

我区开展系列活动庆祝“六一”儿童节



在“六一”儿童节来临之际，我区开展形式多样的活动，丰富全区少儿的节日生活，积极营造全社会关爱少儿健康成长的良好氛围。

为全面做好未成年人权益司法保护和犯罪预防工作，区人民法院天平工作室到区丹江路小学开展“预防性侵害 法治护成长”专题讲座。讲座中，法官宣讲员张鸣梅以“我们的身体不容侵犯”为题，用通俗易懂的语言和逐步深入的互动问答，为学生深入浅出地讲解了什么是性侵害、如何预防性侵害、遭遇性侵害后如何应对等知识。

金昌社区联合辖区幼儿园开展“七彩童心 筑梦成长”庆“六一”手绘DIY活动。活动中，社区志愿者向小朋友详细介绍扇子的发展历史，指导孩子们构图、绘画、填色。孩子们把蘸满五彩颜料的画笔当作魔法棒，绘制出了一幅幅充满童真童趣的精美画扇。

二十里铺社区开展了趣味运动会。此次运动会设置了吹气球、交替运球、乒乓球跳台

等难度不同的项目，小运动员们奋力拼搏，观众们纷纷呐喊助威，现场一片欢声笑语。

民安社区开展了“书香雅韵润童心 诗词贴画庆六一”主题活动。活动中，社区志愿者向孩子们详细讲解古诗词贴画的具体操作步骤和注意事项，并将制作完成的手工成品向孩子们进行展示。孩子们认真挑选自己喜欢的贴画图案和样式，通过剪、拼、贴等方式，将零散的材料组装成了一幅幅具有诗词意境的作品。作品完成后，孩子们集体朗诵《静夜思》《悯农》等古诗词，表达了对中国传统文化的热爱。

三湾街社区联合区幼儿园开展“童心飞扬庆六一 携手护苗助成长”宣传活动。志愿者们通过寓教于乐的“扫黄打非”知识问答，向孩子们介绍阅读的重要性，并通过现场互动、故事讲解等方式，让孩子们感受到阅读的乐趣。同时，志愿者还向孩子们宣传“绿书签”活动的意义，将善读书、多读书、读好书的理念传递给大家。

吉祥街社区联合中建七局邀请单位职工、工友子女，到工地举办丰富多彩的儿童节活动，寓教于乐、寓情于乐，陪他们度过一个难忘又精彩的节日。

晨光社区组织辖区儿童到老约翰绘本馆观赏黑光剧《彩虹色的花》，表演将黑光灯和色彩作特殊处理，以儿童绘本《彩虹色的花》为题材，演员在台上根据剧本设定演绎默剧，整场表演立意鲜明、赋予深意，生动的情节向孩子们传达了无私奉献、乐于助人的精神。演出结束后，社区志愿者还组织孩子们进行扭扭棒手工制作。

工人村社区开展了“童心飞扬 相伴成长”主题活动，现场一片欢声笑语一片，大家玩得不亦乐乎。社区还举办了防溺水知识讲座，向孩子普及防溺水安全知识和自救方法，增强孩子的防溺水安全防范意识。

(记者 刘世平 孙畅 张妍妍 王明玥
王少春 通讯员 马景丽 程凯莉 张纪玲 张佩
盖美琦 张二路 张钊 宋玉洁 秦越 司梦瑶)

任庄社区

卫生环境大整治 持续让美好发生

为发挥党员先锋模范作用，持续改善辖区卫生环境质量，5月31日，任庄社区组织党员志愿者开展“卫生清洁大整治 持续让美好发生”志愿服务活动，让党员们用实际行动为党旗增光添彩，以实际行动践行“我为群众办实事”的初心和使命。

活动中，党员们情绪高涨，手拿夹子、铁锹、垃圾袋等工具，对辖区许昌路、峨眉路、中心路主要道路、绿化带等公共区域的杂物、生活垃圾、路边杂草等各类垃圾进行了集中清理，辖区卫生面貌焕然一新。

(记者 王浩 通讯员 侯长青)

香园街社区

开展“全民同心 反诈同行”宣传活动

为提高辖区居民防范诈骗犯罪常识，减少诈骗犯罪案件的发生，5月30日，香园街社区开展防诈骗宣传活动。

活动中，工作人员向居民分发防范电信网络诈骗宣传手册，组织大家观看防诈骗科普视频，并结合典型案例，向居民讲解生活中常见的电信诈骗手段。

活动中，党员们情绪高涨，手拿夹子、铁锹、垃圾袋等工具，对辖区许昌路、峨眉路、中心路主要道路、绿化带等公共区域的杂物、生活垃圾、路边杂草等各类垃圾进行了集中清理，辖区卫生面貌焕然一新。

(记者 王明玥 通讯员 全川)

博文社区

抓好病媒生物防治 筑牢居民健康防线

为控制病媒生物传播疾病的发生和流行，切实保障居民身体健康，近日，博文社区开展“抓好病媒生物防治 筑牢居民健康防线”主题宣传活动。

活动通过现场讲解、播放病媒生物防治知识宣传片、发放宣传手册等形式，向居民详细讲解了“四害”的生活习惯、生态特点、危害因素、消杀药

品使用方法和防制措施等知识。工作人员还提醒辖区门店负责人认真做好室内外环境卫生治理，收藏好食物，管理好垃圾，并解答了门店负责人提出的病媒生物防制问题，让大家了解、掌握灭火知识和方法，从自身做起，自觉投身除“四害”行动中，推动爱国卫生运动取得新成效。

(记者 张妍妍 通讯员 张万玲)

花季女孩负气离家出走 民警暖心帮助找回

近日，辖区居民杨大姐向峡窝镇派出所送上感谢信和锦旗，感谢民警帮助她找回女儿。

5月10日晚上9时许，峡窝镇派出所民警接到杨大姐求助电话，称女儿小司离家出走一直未归，走时未携带任何证件和通讯设备，家人万分焦急，希望民警帮助寻找。

时间组织“爱民帮扶服务队”展开工作，带领民警董卓然、辅警吴建新及社区工作人员连夜排查走访，于次日下午在荥阳市一网吧内找到小司。由于小司害怕父母会因此打骂她，不愿跟民警回家，民警动之以情、晓之以理对小司进行心理疏导并将其安全送回家中。

(记者 王少春 通讯员 牛思远)



近日，昌盛街社区门口人潮涌动，热闹非凡，“舞台艺术进社区 文化惠民促和谐”演出活动正在举行，辖区居民尽享精彩文艺盛宴。活动在开场歌舞《幸福中国一起走》中拉开序幕，演出包含舞蹈、歌曲等多种居民喜闻乐见的节目形式，为居民带来了视觉和听觉的双重享受，也让居民领略了不同乐器、不同舞蹈的风采。

(记者 王明玥 通讯员 李新丽)



为进一步激发教师爱岗敬业、无私奉献的精神，全面展示教师崇德向善、为人师表的情怀，近日，新建小学举行以“奋进新征程 志做大先生”为主题的青年教师德演讲比赛。比赛中，参赛选手结合工作中的思想、体会、以及身边的感人事迹等，用动人的语言，讲述了在平凡的工作岗位上发生的不平凡的师德故事，用朴实无华的话语诠释着对“爱”的理解。有的选手激情澎湃，抒发身为师的光荣与自豪；有的选手娓娓道来，以自己教育教学中的点滴小事，阐释师德的内涵和意义。台下老师们在聆听中产生共鸣，在欣赏中相互学习，以持久的掌声给予选手鼓舞和力量。时光不负有心人。经过激烈角逐，最终评选出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名。

(记者 王明玥 通讯员 卢文琪)

省吃俭用做慈善 耄耋老人守初心

“慈善我会一直做下去，即使有天我离开人世了，我剩下的财产也要全部捐给社会。”5月31日，慈善爱心先进代表人物赵水木在接受记者采访时说道。

矮矮的方桌、老旧的木板床、书桌堆成的橱柜……记者看到赵水木家中虽然摆设简陋，但墙上却挂满了各级部门颁发的荣誉证书和表彰授带。赵水木告诉记者，即便是老了，也要不忘初心，我的初心就是将慈善事业进行到底……而这些闪亮的荣誉正是对赵水木一直以来积德行善、助人为乐的最好诠释。

据了解，赵水木是上街区峡窝镇老上街新村的一名普通居民，今年已87岁高龄。50多年来，他始终热心捐助。不管是唐山

大地震、汶川大地震、新冠肺炎疫情，还是贫困户家里漏雨、街坊邻里遇到麻烦，赵水木都第一时间捐款帮助。他用微薄的工资始终如一地奉献爱心，虽是涓涓细流，却激荡起慈善洪流。

2016年是“十三五”规划的第一年，赵水木为自己制定了一个“十三五”捐献规划，即坚持每天从并不富裕的生活费中省下两个13.5元，攒够一个月后分别捐给郑州慈善总会和上街慈善总会，2021年，他又为自己制定了“十四五”捐献规划，他说到2025年就要开启“十五五”捐献规划了。

以吾所能，给尔所需。赵水木一生坚守着这一朴素的做人道理，用自己最善良最平凡的举动，感染着身边的人，自己也获得了知足、快乐与豁达。他的行为虽发出的是微弱的光，却写下了博大的爱。

(记者 张妍妍 王少春)

老旧小区火灾隐患

老旧小区建设时间较长，建筑物密集，大多存在消防基础设施先天不足的问题。再加上消防通道狭窄、居民私拉乱扯电线、随意加盖楼层、楼道内大量堆放杂物等，都给老旧小区的消防安全带来巨大隐患。



消防设施维护不善

老旧小区建筑年代久远，建设时期的相关消防技术规范要求较低，缺少配套的消防设施。部分装有消防设施的建筑由于维护不善也存在老化、破损的情况。



违规搭建现象严重

老旧小区居民的年龄结构相对老化，居住人群消防安全意识相对淡薄。一些人为了图一己之便，在楼前楼后的绿化带或建筑楼顶搭建简易棚堆放杂物，给消防安全带来很多隐患。



通道被堵耽误救援

走进老旧小区的单元门口和楼道内，杂物乱堆乱放的情况屡见不鲜，一旦发生火灾，将严重影响人员疏散，并且这些可燃物堆积，本身就存在消防安全隐患。很多老旧小区的消防车通道上停满私家车，导致发生火灾时，消防车无法通行。



社区人员缺乏消防安全意识

老旧小区小区内的一些居民缺乏消防安全意识，家中出现消防安全隐患如不能及时整改，就会成为引发火灾的导火索。



老旧小区的消防难题多且复杂。物业管理企业是小区消防的直接负责人，除了监督管理消防设施外，还应培养保安承担初起火灾救援的任务。社区也应该加大安全知识宣传力度，杜绝违反消防安全的行为发生。如果居民发现小区有火灾隐患时可拨打12345进行火灾隐患举报投诉。

安全生产